

针对降雨频繁 雨量大 易出现屋顶漏雨和外墙砖脱落等问题

# 哈市启动应急维修金超1500万

## 维修面积50万平方米 为近5000户居民解难题

生活报讯(记者仲亮)“如何申请住房专项维修资金?”“哪些情况属于住房专项维修资金应急使用的范围?”……14日,为增进广大市民对住房专项维修资金相关政策及知识的了解,进一步让市民了解维修资金各方面工作的开展情况,哈市住建局维修资金服务中心在索菲亚广场开展了宣传日活动。据统计,针对降雨频繁、雨量大、易出现屋顶漏雨和外墙砖脱落等问题,哈市住房专项维修资金服务中心已启动维修资金1500余万元,涉及近5000户居民,维修建筑面积50万平方米。

活动现场,该中心通过设置咨询服务台、发放宣传单和宣传手册、设立宣传展板等方式,多角度立体式进行宣传;工作人员现场进行维修资金的宣传和解读,让广大市民更加深入了解政策,掌握维修资金的申请流程和标准。

据该中心工作人员介绍,为进一步有效发挥住房维修资金使用效能,哈市住建局制订下发了《关于进一步规范住房专项维修资金使用有关事宜的通知》,重新对维修资金的使用流程和审批要件环节进行再造和简化。据统计,针对降雨频繁、雨量大、易出现

屋顶漏雨和外墙砖脱落等问题,该中心已启动维修资金1500余万元,涉及近5000户居民,维修建筑面积50万平方米。下一步,该中心将继续加大宣传力度,通过进物业小区进行精准宣传,根据实际情况对政策和服务进行再优化,让广大业主更多受惠于相关政策。

对于本次住房专项维修资金政策宣传活动,许多现场参与的市民纷纷表示,维修资金开展的宣传活动增强了他们对维修资金的使用意识和参与度,也让大家了解到维修资金交存和使用方面的具体操作流程和方式,希望以后能够在小区或者更多公共场合举办类似活动,让市民更加深入了解相关政策。



望以后能够在小区或者更多公共场合举办类似活动,让市民更加深入了解相关政策。

## 龙江优品亮相合肥农交会

# 9大类超220种产品参展

生活报讯(记者孟薇)记者从省农业农村厅获悉,13日上午,由安徽省政府主办的中国安徽农交会(2023·合肥)(以下简称合肥农交会)在合肥市滨湖国际会展中心开幕,我省绿色优质农产品组团亮相,大米、豆粉、杂粮、食用菌、粘玉米、蜂蜜、山特产品等9大类超过220种产品参展。

据了解,合肥农交会是全国唯一以农业产业化为主体的展会,已连续成功举办13届,成为全国农业产业化最新成果展示交易的重要平台。本届大会报名参展参会客商达2万余人,参展产品3万余种,展会规模、参展主体

均创历届之最。

为落实全省推进农产品加工业高质量发展会议精神,展示农业大省、农产品加工业发展成就,促进农业和农产品加工项目招商,黑龙江省农业农村厅组团参加本届农交会。

本届农交会黑龙江展厅以“绿色龙江 黑土优品”为主题,展位面积144平方米。经遴选,共有10个市(地)及农垦北大荒集团的14家省级以上龙头企业参展,携大米、豆粉、杂粮、食用菌、粘玉米、蜂蜜、山特产品等9大类超过220种产品参展,同时专设13个招商展位,重点推介我省13个市(地)农业产业优势。



省农业农村厅提供

## 冰城今日大幅降温 阵风最高7级

生活报讯(记者李威兵)哈市16日气温大幅下降,公众需根据气温变化及时调整衣物,注意保暖,避免受凉感冒,同时风力较大,相关单位和个人需做好广告牌、围挡、临时搭建物等的加固工作,车辆和人员应尽量避免在高层建筑下逗留;近日火险等级较高,需加强用火管控。16日,我省东部地区有5~6级风,全省气温较低,请注意预防。

黑龙江省天气预报:16日白天:佳木斯东部、双鸭山东部多云,其他地区晴有时多云。16日夜间到17日白天:大兴安岭北部多云转阵雨或雨夹雪,其他地区晴有时多云。17日夜间到18日白天:大兴安岭、黑河南部阴有雨夹雪,齐齐哈尔、佳木斯、双鸭山、七台河、鸡西、牡丹江多

云有阵雨,其他地区多云。15日夜间最低气温:大兴安岭-8~-6℃,黑河、伊春、齐齐哈尔北部、牡丹江西部-2~0℃,其他地区0~2℃。16日白天最高气温:大兴安岭南部、齐齐哈尔北部、大庆、牡丹江10~12℃,齐齐哈尔南部13~15℃,其他地区8~10℃。

哈市天气预报:16日白天:全市晴;西北风3~5级,阵风6~7级;最低气温-1~2℃,最高气温10~11℃。16日夜间至17日白天:全市晴;西南风3~5级;最低气温-4~1℃,最高气温16~18℃。17日夜间至18日白天:17日夜间全市多云,18日白天全市多云,东南部(方正、延寿、尚志、五常)有分散性阵雨;西南风2~4级;最低气温5~8℃,最高气温13~15℃。

## 伊春发布公告 供热价格调整听证会延期举行

生活报讯(吕权 记者赵政府)13日,伊春市发改委发布了延期召开伊春市辖区居民供热价格调整听证会的公告。公告显示,9月28日,伊春市发改委发布了《关于召开伊春市辖区居民供热价格调整听证会的公告》《关于征求调整伊春市辖区供热价格意见和建议的公告》。自公告发布以来,广大市民提出了许多意见和建议。为进一步加强征求广大市民的意见和建议,原定于10月16日召开的伊春市辖区居民供

热价格调整听证会延期举行,具体时间、地点另行公告。此前公告显示,居民供热价格拟调整标准为:按供热面积(建筑面积乘以0.7),居民供热价格由35元/平方米调整为39.28元/平方米,每平方米上调4.28元,上调幅度12.23%;非居民供热价格拟调整标准为:按供热面积(建筑面积乘以0.8),非居民供热价格由48元/平方米调整为52.28元/平方米,每平方米上调4.28元,上调幅度8.92%。

## 搬家专栏

13946092977  
退役军人搬家  
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车  
18745057660  
18845765103

## 老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话:0451-51025111,18545868229  
乘坐57.58.236公交车直达

## 招聘信息

13946092977  
诚聘  
哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业从事于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接  
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通,入侵防盗系统,防盗报警,视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计与安装。

招聘:技术实习生10人  
岗位要求:  
1.监控、计算机及办公设备安装调试。  
2.有责任心,良好的沟通能力。  
3.工作认真,态度端正。  
薪资待遇:  
2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。  
地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室  
联系人:张经理  
电话:15945696495

## 百业信息

13946092977  
金福来全屋定制  
家装工装一体化  
承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。  
定制热线  
18904515815  
15846048899  
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登 84681180  
电话 15004697804

另一半患病,你会倾其所有救TA吗?在最考验人心的地方,真是久病床前无孝子吗?

《问心》热播 多个病例折射人情冷暖

# 冰城医生讲述病房里的“人世间”

生活报记者 吴海鸥 王雪莹

最近,不少观众都在追看央视八套播出的医疗剧《问心》,剧中的各种病患案例真实鲜活地折射了当下的世间百态。比如,患急性心梗的老人坚信自己没病而擅自离开医院,猝死家属向医生问责;因妻子手术费太高,丈夫放弃治疗、告诉她“认命”等等。不少观众边追边感叹:“果然,最考验人心的地方是医院。”

《问心》也获得了不少冰城医护人员的关注,在接受本报记者采访时,黑龙江省红十字(森工总)医院医务科科长、心内一科副主任彭晓红以及多家医院医护人员纷纷表示,剧中所呈现出来的“人情冷暖”他们见过太多,现实生活里的案例远比剧情更让人唏嘘感叹。



剧情抛话题:“你愿掏空存款为另一半治病吗?”  
剧外很“现实”:  
有人抛弃患病且怀孕妻子  
有人紧握妻子手温情陪护

《问心》开篇,一对年轻夫妻的故事看得观众“心里不是滋味”。故事中的妻子“张雨熙”倒在工作岗位上,丈夫第一时间不是关心她的身状况,反而担心她还能否生育。甚至为了拒付高额医疗费,扯出“认命”这样让人心寒的话来。随即,“你愿意掏空存款为另一半治病吗”的话题冲上热搜,网友展开激烈讨论,某医院心外科医生张凯(化名)感慨,现实生活中,这种因“钱”引发的故事有很多,有让人心寒的,也有温暖的。

张凯透露,之前他们医院接待过一位阿姨,明明做一个心脏搭桥手术就能治好,但她丈夫毅然选择放弃,此后不再露面。“阿姨的儿子装聋作

哑不发表任何意见,只有女儿一直打电话求她爸,最后这位阿姨还是被迫出院了。”同样,在某医院担任护士的关晓(化名)说,有一位26岁的女患者,怀孕的时候查出白血病,丈夫一家不仅放弃治疗还要跟她离婚,女方家里卖了房子给她治病但没救回来。“后来我们听说,那男的没过多久又结婚了,还生了一个儿子。”

在很多医生和护士看来,医院就像是一面“照妖镜”,能看到自私自利,也会见证一些美好的爱情。护士何晴(化名)对记者讲,一位中年乳腺癌患者,因为对术后处理很害怕,她丈夫就一直牢牢握着她的手,全程眼眶泛泪,温柔陪护。“那一刻,真的有被感动和温暖到。”



## “心事”别忽视

### 急性心梗正在“年轻化” 医生提示:一定要增强就诊意识

除了看人情冷暖,《问心》还涉及了诸多病例和医疗知识。像第一集出场的王大爷,胸痛入院后医生判断他是急性心梗前期,需要留下来治疗。然而王大爷听说住院押金要一万五后,坚称自己没病,骂骂咧咧离开了医院,第二天王大爷发病没抢救过来。追剧时,不少网友发弹幕:“胸痛就是急性心梗吗?”“从发病到离世太快了,心梗该怎么预防?”

黑龙江省红十字(森工总)医院医务科科长、心内一科副主任彭晓红表示,急性心梗的常见症状为胸骨后疼痛,但出现胸痛的情况不一定是心梗,需尽快到医院做心电图进行下

一步鉴别。彭晓红说,诱发急性心梗的原因主要包括不良的生活习惯,如吸烟、饮酒、暴饮暴食、油腻食物的摄入;工作压力大,长期精神紧张;高血脂症、高血压糖尿病、高尿酸血症等危险因素。如今,心梗正在“年轻化”。对于如何预防心梗,彭晓红温馨提示,老年人要清淡饮食,避免高盐高盐和腌制类食物的摄入;注意休息,避免过度疲劳加重心脏负担;注意天气变化,做好保暖,年轻人要适当运动,整天坐着对心脏健康不利;控制情绪,尽量戒烟戒酒。最重要的一点,大家应该增强就诊意识。

## 主动脉夹层很凶险

### 医生提示:一定要养成良好的生活习惯

剧中一位教授来就诊,被医生诊断为A型主动脉夹层。弹幕中,有网友表示:“这病非常凶险,死亡率极高!”对此,彭晓红表示,主动脉夹层确实是非常危险的疾病,两天内的死亡率可达50%左右,一周内的死亡率会达到90%。主动脉夹层发病年龄多在40岁到70岁,男性患病率是女性患病率的三至四倍,但女性患病后的严重程度更高。

彭晓红说,由于现在很多人生活不规律,所以该病发病人群持续年轻化,发病诱因也越来越多元化。首先,动脉硬化、高血压、高血脂、糖尿病等都是动脉夹层的主要发病原因,其中最危险的是高血压。另外喝酒、抽烟、熬夜、超负荷运转等等,都会诱发主动脉夹层。年轻人怎样有效预防夹层疾病呢?彭晓红温馨提示,要养成良好的生活习惯,戒烟戒酒,少熬夜多运动,关注并及时调整自己的血糖、血脂、糖分摄入等。

耐烦的语气问“这么晚了,有事吗”,老人用极小的声音说自己到哈尔滨观众的心。杨阿姨的丈夫跟儿子在汶川地震中去世,唯一的亲侄子只要财产不念亲情的做法也让杨阿姨寒心,于是杨阿姨写遗嘱将自己所有的财产捐给医院,结果侄子恼羞成怒、对姑姑恶语相向,导致刚做完手术的杨阿姨急火攻心、病情恶化最终去世。观众在被“气哭”的同时,也不禁大骂这个侄子“不孝”!

采访中,张凯跟关晓几位护士感慨,现实生活中,别说侄子这样的亲戚了,有的就连亲生儿女都能对父母不管不顾。张凯说,某天他下班已经很晚了,医院的灯都关了一大半,在走廊尽头他看见一位年近70的老人,手里拿着一摞报告。他刚想过去询问一下情况,老人的电话接通了,电话那头的男人明显很不